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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Apoio ao desenvolvimento dos recém-graduados e orientação dos jovens para 

a integração nas indústrias “1 + 4”  

 

Segundo os dados da Direcção dos Serviços de Estatística e Censos, no último 

trimestre, a taxa de desemprego dos residentes foi de 2,8 por cento, registando-se 

um aumento do número de postos de trabalho e uma diminuição gradual do número 

de desempregados, por isso, os planos de emprego para os recém-graduados que 

estão prestes a entrar no mercado de trabalho devem ser ajustados, pois estes 

planos não só servem para ajudar a resolver a questão do emprego, mas também 

para promover o desenvolvimento dos jovens e a formação de talentos em 

articulação com as nossas indústrias. 

Actualmente, as universidades, as associações e as grandes empresas estão a 

organizar, sucessivamente, actividades relacionadas com a colocação profissional, 

no sentido de ajudar os jovens a definirem o seu rumo de desenvolvimento. Segundo 

alguns jovens recém-licenciados, face à concorrência do mercado de trabalho e à 

sua falta de experiência, a procura de emprego é um desafio. Por exemplo, alguns 

estudantes, após finalizarem os seus graus de especialização, é que descobrem que 

a concorrência é grande no âmbito da sua área, e os postos de trabalho já estão 

quase todos ocupados, pelo que alguns nem sempre dominam o rumo de 

desenvolvimento do mercado de trabalho e as necessidades das respectivas 

indústrias, por isso, é difícil encontrarem um posto de trabalho correspondente à sua 

área de especialização. 
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Por isso, para além da disponibilização de serviços gerais no âmbito da 

disponibilização de emprego e da realização de sessões de colocação profissional, o 

Governo deve reforçar a cooperação com as instituições educativas e as empresas, 

no sentido de promover o conhecimento dos jovens e dos residentes sobre a situação 

da indústria e do mercado de emprego de Macau, incluindo os planos do 

desenvolvimento da Zona de Cooperação Aprofundada, com vista a que eles os 

conheçam e possam planear quanto antes a sua carreira profissional e o seu futuro 

rumo profissional. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. O “Relatório das Linhas de Acção Governativa para o Ano Financeiro de 

2023” define claramente a estratégia de desenvolvimento da diversificação 

adequada da economia “1 + 4”, bem como a realização e a optimização, de 

forma contínua, de estudos sobre a necessidade de quadros qualificados nos 

diversos sectores. Actualmente, existem escolas e associações que ajudam 

os alunos a planearem a sua carreira profissional, com vista a fornecer mais 

informações aos jovens para a escolha dos cursos para o prosseguimento 

dos seus estudos e a futura procura de emprego. Quais são os respectivos 

resultados? 

 

2. De acordo com o plano de desenvolvimento da diversificação adequada da 

economia de Macau, é necessário criar um sistema sólido de formação de 

talentos para o desenvolvimento das indústrias emergentes, e o plano propõe 

que se proporcione aos alunos, de forma contínua, oportunidades de estágio 
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e prática, apoiando-os no planeamento da sua carreira profissional, e 

reforçando e aperfeiçoando a formação profissional, bem como incentivar as 

escolas a ministrarem cursos do ensino técnico-profissional, entre outros. 

Com vista a conjugar a aprendizagem e a produção, bem como a 

proporcionar oportunidades de emprego aos recém-graduados que estão 

prestes a entrar no mercado de trabalho, quais são os novos planos do 

Governo em articulação com a realidade e as necessidades do mercado para 

orientar e promover o desenvolvimento e o apoio aos alunos no âmbito do 

crescimento das indústrias “1 + 4”?  

 

3. A construção da Zona de Cooperação Aprofundada entre Guangdong e 

Macau em Hengqin favorece o apoio ao desenvolvimento da diversificação 

adequada da economia de Macau. Actualmente, a respectiva página 

electrónica da Zona de Cooperação Aprofundada dispõe de uma área 

exclusiva para o recrutamento de residentes de Macau, para que os 

residentes e os jovens possam obter mais informações. De que planos 

dispõe o Governo para incentivar os jovens a trabalharem e a 

desenvolverem-se na Zona de Cooperação Aprofundada? 

 

15 de Março de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


